



Боевая готовность номер два

На днях в поселке Барсово на базе ЦСП «Сибирский легион» состоялось открытие второй смены летних военно-спортивных профильных сборов.

7



В бой идут одни «вышки»

2-3

«СТ» в интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
<http://st.surgut.info/>

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Среда, 23 июля 2008 года № 131 (11465)

Ежедневная городская газета

Миллион для успокоения народа

Принесет ли пользу экспертиза тарифов на жилищно-коммунальные услуги?

Экспертиза тарифов ЖКХ, которую пообещали депутаты гордумы, состоится до конца сентября этого года. Этот срок указан в конкурсной документации по экспертизе. Сегодня власти Сургута ищут независимых экспертов, чтобы они однозначно сказали, обоснованы тарифы на ЖКУ в Сургуте или нет

Наем в КПД с лифтами и м/пр	1,86
Наем в КПД без лифтов и м/пр	1,69
Сод жилья : КПД	11,74
Сод жилья : деревянный	9,39
Отопление	7,76
Отопление : деревянный	9,06
Отопление : кирпичный	12,61
Водоотвод	90,62
Подогрев	93,15
Водопровод	90,82
Лифт	95,35
Мусоропровод	20,73
Радио	43,5
Эл/энергия	5
Эл/энергия	5
Антenna	5
Газ сетевой	5
Газ сжиженный	5
Размещение	5
Автоуслуги	5



Железнодорожная рациональность

Знай наших!

Андрей Нестеров

Пресс-служба Сургутского отделения СвЖД сообщила о том, что с начала года экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений в отделении составил более 4,5 миллиона рублей.

Большинство внедренных рационализаторских предложений направлено на повышение надежности работы технических средств, обеспечение безопасности движения поездов. Наиболее эффективными признаны предложения, обеспечивающие экономию топливно-энергетических, материальных и трудовых ресурсов в локомотивном, путевом и вагонном хозяйствах отделения дороги.

Например, мастер цеха контрольно-измерительных приборов локомотивного депо Сургут Василий Тарасов предложил изменить конструкцию устройства для передачи сигнала на электронный блок управления АГС-8 в пути следования локомотива, благодаря чему удалось улучшить работоспособность системы и как следствие уменьшить износ колесных пар тепловоза. Экономический эффект от внедрения этого предложения по самым скромным подсчетам составил 107,9 тыс. рублей.

В этом году на слете новаторов производства «Идея-2008» за плодотворную рационализаторскую работу и успехи в организации массового технического творчества Василию Тарасову присвоено звание «Лучший молодой рационализатор Свердловской железной дороги».

Всего за полгода от рационализаторов Сургутского отделения дороги поступило 260 предложений, большинство из которых внедряется на производстве. Спектр предлагаемых новшеств весьма широк, начиная от простых приспособлений и механизмов, облегчающих железнодорожникам работу с крупногабаритными узлами вагонов и локомотивов, и заканчивая сложнейшими устройствами диагностики приборов.

4

К сведению населения города!

В связи с производством работ по реконструкции магистральных тепловых сетей будет перекрыто движение автотранспорта по ул. Бульвар Свободы с 06.00 ч. 24.07.2008 до 06.00 ч. 28.07.2008.

На время перекрытия движение маршрутных автобусов будет осуществляться по следующим схемам:

- маршрут № 2 - с ул. 30 лет Победы по пр. Ленина, ул. Майская и далее по маршруту;
- маршрут № 7 - с ул. Майской по пр. Ленина, ул. 30 лет Победы и далее по маршруту;
- маршруты № 5, № 5А, № 16, № 31 - с ул. 30 лет Победы по пр. Ленина, ул. Майская, ул. Энергетиков в прямом и обратном направлениях;
- маршрут № 15 - с ул. 30 лет Победы по пр. Ленина, ул. Университетская, ул. Энергетиков в прямом и обратном направлениях;
- маршрут № 10 - с ул. Майской по пр. Ленина, ул. 30 лет Победы и далее по маршруту.

Подписка, доставка: 22-04-06

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО

РНЦ

35-95-95

26-44-44

www.anrits.ru

Центральный офис: ул. Мира, 14
Доп. офис: пр-т Комсомольский, 36/2

ПОГОДА СЕГОДНЯ

+26° +28° C

Без существенных осадков.
Ветер северо-восточный,
умеренный.
Завтра по округу +24, +29°C
по сведениям сургутского гидрометеобюро



ОФИЦИАЛЬНЫЙ
ДИЛЕР
ТУРОПЕРАТОРА
TEZ TOUR



ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ
ООО "СУРГУТКУРОРТ"

ТУРЦИЯ с туроператором TEZ TOUR из Сургута (каждую субботу, среду) с 30.04 по 1.10.2008 года.
Ежедневные вылеты из Екатеринбурга, Тюмени, Казани, Уфы, Санкт-Петербурга, Москвы, Киева, Египет, Греция, Испания, Италия, Франция, Сочи, Анапа, Одесса, КМВ, Крым, Белокуриха, Трускавец, поиск туров, все виды туризма, www.surgut-kurort.ru, www.tury.ru

Ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 1, офис 407
тел.: (3462) 37-71-71, 37-76-76

E-mail: tribuna@surgut.ru

GL
GREENLINE

ТУРФИРМА «ГРИНЛАЙН»
7 лет безупречной работы

ПУТЕВКИ В САНАТОРИИ НА ЛЕЧЕНИЕ:

Тараскуль, Сибирь, Белокуриха, санатории Башкирии, Татарстана, Поволжья, Сочи, Анапы, Кавказские Минеральные Воды, С.-Петербург

ТЕПЛЫЕ СТРАНЫ: Турция, Испания, Кипр, Болгария, Куба и другие.

Прямые вылеты в Турцию из г. Сургута, Тюмени, Екатеринбурга и др.

Авиа и ж/д кассы.

Автобусные туры по Европе и России.

пр. Ленина, д. 50

т. 32-34-44, 23-36-06, ф. 23-36-23

e-mail: GL@sferanet.ru

Реклама



События, факты

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Могу ли я получать пенсию мужа-пенсионера после его смерти? Если да, какие документы для этого нужны?

Ответ подготовлен ГУ Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Сургуте ХМАО - Югры: «Статьей 9 Федерального закона от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» предусмотрено назначение трудовой пенсии по случаю потери кормильца одному из родителей и супругу умершего кормильца, если они достигли возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин либо являются инвалидами, имеющими ограничение способности к трудовой деятельности», при условии, если члены семьи умершего кормильца состояли на его иждивении.

Члены семьи умершего кормильца признаются состоявшими на его иждивении, если они находились на его полном содержании или получали от него помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию.

Документы, необходимые для назначения трудовой пенсии по случаю потери кормильца: свидетельство о смерти, свидетельство о заключении брака, пенсионное страховое свидетельство заявителя, а также документы, подтверждающие факт иждивения.

- Какое ежемесячное пособие полагается жене военнослужащего на ребенка, если муж призван в ноябре 2007-го на 1,5 года? Ребенок родился в феврале 2008 года.

Ответ подготовлен Управлением социальной защиты населения по г. Сургуту: «Согласно Положению о назначении и выплате государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2006 № 865 (с изменениями от 16.04.2008), супруга военнослужащего, как мать ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, имеет право на «ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву».

Пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, назначается со дня рождения ребенка, но не ранее дня начала отцом ребенка военной службы по призыву и выплачивается в размере 9 000 руб. ежемесячно. Выплата пособия прекращается по достижении ребенком возраста 3-х лет, но не позднее дня окончания отцом ребенка военной службы по призыву.

Лица, имеющие право на указанный вид ежемесячного пособия, представляют в органы социальной защиты населения по месту жительства (ул. Лермонтова, 3/1, каб. 101-102, 105-107) заявление о назначении пособия и правоустанавливающий пакет документов: копию паспорта заявителя (с предоставлением оригинала); копию свидетельства о рождении ребенка (с предоставлением оригинала); справку из воинской части о прохождении отцом ребенка военной службы по призыву (с указанием срока военной службы); номер счета в кредитном учреждении.

Дополнительную информацию можно получить по телефону «горячей линии» отдела по приему и обслуживанию населения Управления: 52-25-25.

- Можно ли оформить автокредит на покупку нового автомобиля на мужа, а машину на себя?

Можно, если это будет предусмотрено договором.

На следующий вопрос нам ответили в одной из адвокатских контор города.

- Я работаю в государственном учреждении. В нашей организации работает человек с фальшивым дипломом. Знаний у него никаких, но сотрудник до сих пор не уволен лишь потому, что он родственник начальника. Куда можно пожаловаться? Предусмотрено ли наказание для начальника за прием на работу сотрудника с фальшивым дипломом?

- Для начала нужно установить, что диплом фальшивый. Если начальника устраивает работник, у которого фальшивый диплом (следовательно, начальник знает об этом), то претензии могут быть предъявлены со стороны прокуратуры этому начальнику.

- Есть ли в Сургуте частные детективные агентства? Если да, подскажите координаты.

Как нам удалось выяснить, в Сургуте на данный момент ведут деятельность несколько частных детективных агентств. Читательницу, задавшую вопрос, просим позвонить в редакцию на телефон «горячей линии». Координаты детективов находятся у корреспондента.

- Поздравляем с золотой свадьбой супругов Николая Дмитриевича и Ольгу Петровну Евтиховых. Желаем счастья и здоровья. Совет ветеранов леспромхоза.

На «ГЛ» дежурила Аэлита Ахмедова.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщений на номер 5127. Стоимость SMS - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «трибуна» или «tribuna».



В бой

Профмастерство

Игорь Бурмасов. Фоторепортаж
Леонида Березницкого

- Не кочегары мы, не плотники, но сожалений горьких нет. А мы - монтажники-высотники, и с высоты вам шлем привет, - пел один из героев классического фильма «Высота».

Времена комсомольских строек и ударных темпов строительства прошли, сегодня перевыполнение плана, сдачу объектов раньше срока воспринимают как обычное дело. Особенности современного бизнеса несколько затмили значимость труда конкретного человека, вклад каждого работника бригады в общее дело. Радует, что у нас, на Севере, до сих пор жив дух трудовых соревнований, и желание у рабочих работать, быть успешным ценится предприятиями больше, чем где-либо в России.

18 июля в ОАО «Сургутнефтегаз» состязались вышкомонтажники - те люди, благодаря которым когда-то наш Сургут успешно выполнял планы, поставленные советским руководством. Какими были требования к работе вышкомонтажников во времена СССР и как оценивают их работу сегодня?

Можете верить, можете не верить, но есть примечательный факт в истории «Сургутнефтегаза»: в 1978 году вышкомонтажниками построена тысячная буровая на месторождениях Сургута, освоен метод передвижки буровых установок



Идут одни «вышкари»

в темное время суток, в любое время года, при любой погоде.

Сколько буровых вышкомонтажники «Сургутнефтегаза» монтировали в те времена за год? Согласно официальным данным, 70 вышек! Чтобы смонтировать такое огромное количество буровых, требовалось работать со значительным опережением сроков. «Вышкарей», работавших в суровых условиях круглые сутки, ценили особо: передовикам производства вручали ключи от квартир, позволяли вне очереди купить легковой автомобиль. Не снижают вышкомонтажники темпов работы и сегодня. В 2007 году было смонтировано 158 буровых установок для кустового и разведочного бурения.

Сегодня руководство «Сургутнефтегаза» поощряет победителей соревнований денежными премиями. Каждому члену лучшей бригады вышкомонтажников в этом году по итогам соревнований достанется по 25 тыс. рублей. За награды от руководства компании и профсоюзной организации боролись четыре звена по пять человек из Сургута и Лянтора.

В Лянторском ВМУ работают 15 бригад, в Сургутском ВМУ - 14. Все вышкомонтажные управления перед проведением общего смотро-конкурса провели свои состязания, выбрав самых оперативных и опытных рабочих.

Сами соревнования проводятся в четыре этапа. Каждой бригаде предстояло правильно экипироваться, надеть пояс вышкомонтаж-

ника на время, сварить заданный элемент конструкции (башмак для подставки под колесные пары), а также обвязать опоры линий электропередачи. Четвертый этап - теоретический.

Все эти задания имеют свои особенности. Пояс вышкомонтажника надевается участниками соревнований на время, причем посторонним лицам запрещено во время выполнения заданий подсказывать или помогать. То, насколько плотно сидит пояс, как затянуты все крепления, и оценивает жюри. Как правило, в спешке кто-то из участников состязаний забывает что-либо сделать. Председатель жюри Ярослав Федининин лично осматривает каждого, дергает за лямки и проверяет надежность креплений.

Вторым и самым длительным этапом соревнований является состязание сварщиков. Оно длится почти час. Все вышкомонтажники - настоящие мастера своего дела, поэтому задание от участников соревнований всегда держат в тайне, дабы максимально усложнить выполнение заданий. Сварщики узнают о том, что им предстоит сварить, только перед началом соревнования. Но это их не пугает. Они шустро берутся за работу.

Для начала нужно правильно разметить заготовки. Все следует делать согласно конкурсным чертежам. Разметив, сварщики приступают к нарезке и сварке. От летящих искр рябит в глазах у наблюдавших, сварщик ловко управ-

ляется с деталями, работа кипит, дело спорится. Жюри присматривается к конкурсантам и что-то пишет в блокнотах. Как и в других состязаниях, за ошибки в работе сварщикам также начисляются штрафные баллы.

- Если сварщик работает с нарушением формы одежды, не надев маску или очки, - это считается грубым нарушением. По окончании соревнований принимается во внимание качество работы: осматриваются сварные швы, правильность выполнения технического задания, - говорит Ярослав Федининин.

Костюмы у сварщиков и газорезчиков специальные. Они сделаны из толстой замши, которая эффективно защищает рабочего от летящих искр. Одетый в костюм сварщик похож на космического десантника. В свете искр, летящих от заготовки, глазам впервые наблюдающих за соревнованиями предстаёт суровый индустриальный пейзаж, где сварщик в маске выглядит, как солдат со специальным вооружением. Сварка - очень опасный процесс, поэтому и защищаться рабочим приходится максимально.

- Считаю, что мы достойно выступили. Ошибки в работе есть, мы их знаем. В конкурсе я принимаю участие уже в пятый раз. Жаль, что только вторые места удавалось занять. Надеюсь, что в этот раз станем лидерами. Самое главное - теорию сдать. Это ведь не экзамен, где билеты известны заранее. Жюри может спросить что угодно.

Знать нужно все. Это очень сложно даже для самых опытных из нас, - уверен Станислав Бронников, вышкомонтажник 5-го разряда бригады №9 Лянторского ВМУ.

- В прошлом году верх в конкурсе взяли лянторцы. Поэтому сегодня им приходится особенно тяжело: они хотят отстоять свое право на лидерство, а сургутяне попытаются взять реванш, - пояснил Ярослав Федининин.

Тем временем неподалеку от цехов разворачивается битва профессиональных электромонтеров. На стойки с изоляторами они кладут провод и стараются ювелирно обвязать изолятор. Технические параметры к вязке особые. С электричеством шутки плохи, поэтому даже за каждое мелкое нарушение жюри строго начисляет штрафные баллы.

- Мы обращаем внимание, прежде всего, на качество вязки провода. У нас с собой есть схемы, согласно которым конкурссанты обязаны выполнить задание. В них четко указаны технические параметры. Считается даже количество витков провода, которые были выполнены в ходе вязки каждым электромонтером. Так же учитывается и общая жесткость конструкции, то, как она держится на изоляторе. Если нарушили параметр по жесткости, то начислим 0,5 штрафных балла, - говорит Павел Швецов, ведущий инженер-энергетик управления по бурению.

Кто-то из наблюдающих во время состязания заметил, что усло-

вия конкурса недостаточно приближены к реальным. Действительно, стойки расположены близко друг к другу, и доступ к каждому изолятору у рабочих свободен.

- В реальности все иначе. Представьте, они сначала провод должны размотать, потом подняться на одну опору и произвести вязку, а затем спуститься и подняться на другую. Причем все выполняется при условии надетого пояса вышкомонтажника. Жаль, что в этот раз им облегчили условия, - заметил один из членов жюри.

Условия сделали другими, но легче от этого электромонтерам не стало. Участники состязания буквально бегали между двумя изоляторами, проверяя правильность выполнения своей работы. Чистота рабочего места также является одним из конкурсных критериев. После проведения вязки электромонтеры взялись за уборку валявшихся кусков провода.

Оценка работы - не менее сложный этап конкурса. Бывает так, что сразу два звена получили равное количество баллов. Тогда жюри берет во внимание объективные достижения бригад, например, производственные показатели за год и полугодие.

В этот раз победу в конкурсе с большим трудом удалось вырвать у соперников звену вышкомонтажной бригады В.К.Куликова из Сургутского ВМУ. Вторыми стали вышкомонтажники второго цеха Лянторского ВМУ - звено бригады №9 М.В.Шарко.



Миллион для успокоения народа

Принесет ли пользу экспертиза тарифов на жилищно-коммунальные услуги?

Коммуналка

Григорий Северный. Коллаж Леонида Березницкого

Экспертиза тарифов ЖКХ, которую пообещали депутаты гордумы, состоится до конца сентября этого года. Этот срок указан в конкурсной документации по экспертизе. Сегодня власти Сургута ищут независимых экспертов и предлагают им деньги для того, чтобы они сказали однозначно, обоснованы тарифы на ЖКУ в Сургуте или нет.

В качестве максимальной цены контракта указана сумма в миллион рублей. Проведение конкурсного отбора намечено на 5 августа. Впрочем, он может и не состояться. По каким причинам? Исполнителей может не устроить цена, или же они вообще не проявят к этому конкурсу никакого интереса. Это вполне может случиться, и вот почему.

Исходными данными для выполнения экспертизы будут проекты производственных программ организаций коммунального комплекса, расчеты финансовых потребностей, необходимых для реализации производственных программ, первичные данные бухгалтерских и планово-экономических служб предприятия; данные статистической и бухгалтерской отчетности, включая годовые и ежеквартальные балансы с прилагаемыми формами; штатное расписание, копии учетной политики предприятия, устава, коллективного договора, трудового договора с руководителем, локальных нормативных актов, договоров, платежных документов, справок о кодах ОКОНХ, ОКПО; расчеты и расширения основных статей себестоимости с их экономическим обоснованием, фактические данные о расходах за период действия предыдущих тарифов и т.д.

Далеко не каждая компания обладает штатом специалистов, чтобы качественно проанализировать такое огромное количество документов и сделать правильный вывод. Это даже не одна неделя работы, а куда больше. Захочет ли целая команда независимых ауди-

торов трудиться почти месяц за миллион рублей?

Найти аудиторов на летне-осенний период также проблема. У большинства подобных компаний пик заказов приходится как раз на летний период. Поэтому есть небольшое сомнение насчет того, что заваленные заказами аудиторы поедут в далекий Сургут за миллионом рублей.

Самое интересное, что экспертиза тарифов при нынешнем темпе роста цен на энергоносители - бесполезное дело. Судите сами, придет команда аудиторов и проверит тарифы. Аудиторы молодцы, они, конечно, могут сказать, что, дескать, тарифы-то были необоснованны. Но уже будет поздно. Сегодня те самые тарифы на ЖКУ, скорее всего, будут признаны обоснованными, так как с момента представления тарифов цены на энергоносители выросли. Мало того, тарифы могут оказаться еще и недооцененными. Так что эта самая экспертиза палка о двух концах.

- Практика проведения экспертиз говорит о том, что они в первую очередь необходимы предприятиям ЖКХ, а не потребителям. Экспертиза - шаг к реальному выходу из убыточности. Как правило, результаты экспертизы, определяя экономически обоснованный тариф на услуги, позволяют также оценить техническое и финансовое состояние предприятия, определить правильность и полноту отнесения затрат на себестоимость производства конкретных видов услуг, выявить основные причины убытков и выдать реко-

мендации по каждому из направлений. Несмотря на отмену Федерального закона №52-ФЗ от 06.05.2003 (статья 15 которого обязывала проводить экспертизу фактических затрат), одним из основных этапов работы экспертов остается анализ фактических затрат, - считает Ирина Клюкина, эксперт ОГУП «Энергосбережение».

Ирина Клюкина рассказала, что к ним обращаются коммунальные предприятия ради того, чтобы доказать муниципалитетам необходимость повышения тарифов, а также обосновать величину сложившихся убытков.

- При этом часто бывает, что результат экспертизы далек от желаемого заказчиком, что сразу озвучивается при заключении договора. Радует, что данное предупреждение ни разу не послужило поводом для отказа от заявки, руководители заинтересованы в получении реальной картины и соответствующих рекомендаций. Следует отметить, что иногда разница между действующим тарифом и экономически обоснованным тарифом, определенным экспертиками, значительна и в несколько раз (!) превышает установленные приказами Федеральной службы по тарифам предельные индексы, которые регулирующие органы обязаны соблюдать. Но процедура тарифообразования предусматривает несколько этапов, один из них - определение прогнозных тарифов. Первоочередная задача при этом - показать их реальный уровень, - рассказала она.

До рыночных отношений в сфере коммунального хо-

зяйства еще далеко: пока существуют предельные индексы, никакого рынка в сфере ресурсообеспечения быть не может. Это значит, что пока существует сдерживающий механизм, цены будут расти подконтрольно. Как только предельные индексы будут упразднены, всем нам придется потуже затянуть пояса и учиться экономить.

Кстати, экспертиза тарифов в Сургуте коснется лишь сферы тепло- и водоснабжения, водоотведения и захоронения твердых бытовых отходов. Эксперты-аудиторы проверят такие сургутские предприятия сферы ЖКХ, как СГМУП «Горводоканал», СГМУП «Городские тепловые сети», СГМУП «Тепловик» и ООО «Технология и Сервис».

Надеяться на то, что тарифы будут снижены, не приходится: у коммунальщиков каждый год есть право поднять тарифы на процент, установленный региональной службой по тарифам. В Сургуте за последние пять лет еще не было такого, чтобы цены на коммунальные услуги снижались.

Экспертиза тарифов - хорошее дело, вот только миллион рублей на дороге не валяется, и жаль отдавать такие деньги на совершенно бесполезное при нынешних обстоятельствах дело. Эти деньги можно было потратить на какой-нибудь детский сад или школу. Толку от этого было бы куда больше.

Хотя как знать, может быть, кому-то из сургутян будет греть душу то, что экспертиза проведена, и цены на воду, тепло и вывоз мусора будут признаны необоснованными, например, завышенными на пару рублей с копейками. Будет обидно, ущерб от завышения тарифов окажется меньшим, чем трата на их экспертизу из городского бюджета.

Удовлетворение народных запросов и наказов нынче дорого стоит. Из окружного бюджета на наказы избирателей выделяются десятки миллионов рублей. У городской Думы Сургута депутатского фонда нет, хорошо, и тот самый миллион рублей в дефицитном бюджете нашли с большим трудом.

**Главное, ребята,
сердцем
не стареть!**

Сургутская
ТРИБУНА

75
в 2009 году



Реклама



Статистика

За рулем под градусом...



Инфографика Натальи Быковой.

Автозакон

С пьяных спрос больше

Президиум правительства РФ одобрил поправки в Уголовный кодекс, резко ужесточающие ответственность за вождение автомобиля в нетрезвом виде.

Пьяным водителям, по вине которых в ДТП пострадали другие граждане, грозит не только лишение прав, но и трехлетнее тюремное заключение. В том случае, если водитель в состоянии алкогольного опьянения совершил ДТП, в результате которого скончался один человек, он может быть осужден на семь лет и лишен возможности садиться за руль на три года.

Наконец, пьяные водители, из-за которых в аварии погибли два человека и больше, могут быть осуждены

на девять лет. Авторы поправок опираются на статистику МВД, по которой в первом полугодии 2008 года в России произошло около 90,6 тыс. ДТП, в которых погибли более 11,7 тыс. граждан и еще 111,5 тыс. получили ранения. Из них 5,5 тыс. ДТП, то есть каждое 14-е преступление на дорогах страны, было совершено пьяными водителями.

По словам главы МВД Рашида Нургалиева, соответствующие поправки в УК РФ теперь будут внесены на рассмотрение в Госдуму.

Автоновость

Горячие выходные

В минувший уик-энд автоинспекторам пришлось нелегко. В Сургуте произошло необычайно много аварий. То ли сказались хорошая погода, то ли еще что, но...

По данным пресс-службы ГИБДД УВД по г. Сургуту, только за вечер пятницы, причем в течение 15 минут, зафиксировано пять ДТП. На ул. 30 лет Победы ГАЗ-3110 не уступил дорогу «Опель-Астре» (пострадали пассажиры и водители обеих машин), а на перекрестке с Нефтеюганским шоссе водитель такси не уступил дорогу ВАЗ-21099 (водители с травмами доставлены в больницу). Почти в то же время на ул. Мира на пешехода-женщину наехала «Тойота-Колдина». Почти одновременно с этой аварией произошла другая - в поселке Кедровом. Водитель автокрана допустил наезд на «Хендай-Акцент», водитель легковушки пострадал.

В ночь с пятницы на субботу на проспекте Пролетарском автомаши-

на «Сузуки-Лиана» наехала на пешехода, который от полученных травм скончался на месте.

В субботу днем ранее лишенный водительских прав молодой человек не справился с управлением автомашиной и допустил наезд на стоящий автомобиль КамАЗ. В результате чего получил открытую черепно-мозговую травму.

Воскресенье «порадовало» массовыми авариями с участием малоопытных водителей со стажем менее трех лет. Один из таких водителей допустил наезд на пешехода, после женщины с переломами доставили в больницу. Другой водитель на «Лэнд Крузере» проехал по ноге другой женщины-пешехода. С диагнозом «сдавленная стопа» пострадавшая доставлена в больницу.

Спонсор рубрики – сеть АЗС «СТ»

Советы бывальных

Для развессти

- Автомобиль в последнее время стал ленивым, двигатель не тянет. Как более точно определить истинное состояние двигателя?

Этот вопрос мы адресовали нашему постоянному читателю, автолюбителю Сергею Федулову.

- Периодически необходимо проверять выбег машины, то есть пробег автомобиля накатом. При скорости 50 км/час выбег для «Лады», например, составляет примерно 450 метров.

На ровном участке дороги нужно развить указанную скорость и проехать километр, после чего быстро выключить сцепление и немедленно перевести рычаг коробки передач в нейтральное положение. Же-

лательно проводить испытание при слабом вете-ре, закрытых стеклах дверей и вентиляционном люке в передке кузова. Не поленитесь измерить величину выбега в обратном направлении и просчитать среднее значение.

Если среднее значение выбега меньше 450 метров, причина лени двигателя может заключаться в неправильном сходе-развале колес, заедании передних или задних тормозных колодок, низком давлении в шинах, пет-ретяжке подшипников в ступицах ко-



лес, неисправности подвески. Уст-ранив причину, вы заметите, как упадет расход бензина и повысится ди-намика вашей машины.

Спрашивали - отвечаем

С ученика взяли гладки...

- Предположим, такая ситуация: ученик официально действующей автошколы во время езды на учебном автомобиле с инструктором остановлен инспектором ДПС в связи с нарушением правил дорожного движения. Кто в этом случае несет ответственность? На чье имя выписывается протокол о пра-вонарушении?

В ГИБДД УВД по г. Сургуту нам разъяснили, что во время учебной езды инструктор, хотя и не находится за рулем, в соответствии с законом полностью отве-тает за безопасность движения как водитель.

И даже если нарушил правила дорожного движения или совершил ДТП ученик, всю ответственность в этом случае несет инструктор. На его имя и выписывается протокол о правонарушении.



Дорожные истории

Моя твоя не понимать

Сегодня свою историю на наш конкурс представляет Дмитрий Сергиенко, водитель с восемьмилетним стажем:

- Езжу я на работу на машине и, когда возвращаюсь домой, всегда стараюсь кого-нибудь подвезти, потому как бензин свой и на работе за него мне не доплачивают. Вот однажды еду, смотрю - на перекрестке Югорская-Комсомольский стоит какой-то мужичок. Останавливаю. Мой клиент просит под-кинуть до аэропорта. Причем желательно быстрее, потому как самолет скоро улетает, а билет терять жалко...

«Пятьдесят, - говорит, - заплачу». Любой сургутянин знает, что ставка в этом случае раза в четыре больше. Тем более, дело было поздним ве-чером.

Вот я и рассмеялся ему в лицо и сказал, что за такие деньги не позволю даже в машину сесть. Минимум - сотня. И то лишь потому, что настроение хорошее.

Присылайте свои истории на адрес «СТ» или по e-mail: nabat@km.ru. Справки по тел. 22-04-50.

СПОНСОРЫ КОНКУРСА: кинотеатр «Аврора», ООО «Петролстейт».



Ведущая страницы - Наталья БЫКОВА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



Водное поло

Наталья Антонова

На волне успеха

Сургут никогда не славился ватерпольными традициями. Однако главное промышленное предприятие именно нашего города является генеральным спонсором одной из лучших женских команд российского чемпионата.

Более половины участниц победного состава сборной России, ставшей чемпионкой Европы неделю назад, являются игроками клуба «КИНЕФ-Сургутнефтегаз» из города Кириши, что в Ленинградской области. Немного истории: в 1999 году акционерным обществом «Сургутнефтегаз» под Санкт-Петербургом был построен бассейн для тренировок и выступлений местной ватерпольной команды «КИНЕФ», которая высоких мест в российском первенстве до этого времени снискать не могла. Но постепенно клуб стал набирать обороты, в команду пришли сильные спортсменки. Теперь коллектив «КИНЕФ-Сургутнефтегаз» - шестикратный чемпион страны, имеет в своем составе семь участниц будущего Олимпийского турнира. Более того, основную часть подготовки к играм в Пекине национальная команда проведет именно на этой базе. Александр Клейменов, главный тренер сборной России и коллектива «КИНЕФ-Сургутнефтегаз», отмечает, что лучшего ватерпольного комплекса в нашей стране пока нет. Там спортсменкам созданы идеальные условия для тренировок.

Современное водное поло - зрелищный и технически сложный вид спорта. Ведь игрок должен не только быстро плывать, но и мячом искусно владеть. К тому же свой главный боевой снаряд ватерполистам не разрешается брать двумя руками (исключение составляют вратари) и бить по нему кулаком. Если мужчинам и под силу справиться со всеми премудростями игры, то для представительниц слабого пола это дело героическим усилиям подобно. И российские девушки, которые последние годы не сдают лидерство на европейской арене, лавры современных русалок с мячом заслужили.

У женской ватерпольной команды есть прекрасное настоящее, но видится и весьма радужное будущее. Клуб из Кириши воспитывает перспективную молодежь, которая уже готова творить историю женского водного поло. Чего стоят выдающиеся успехи 18-летней Екатерины Пантюлиной, записавшей на свой счет больше всех мячей на двух чемпионатах Старого Света подряд.

Водное поло - один из старейших видов олимпийской программы. В 1900 году ватерполисты дебютировали в парижском бассейне. Лишь спустя столетие почин поддержали женщины. Российские команды по водному поло еще не становились чемпионами Олимпийских игр. И если мужской дружине на подобный успех пока даже рассчитывать не приходится, то женская вполне способна в ближайшее время штурмовать олимпийские высоты.

Гонки

Дмитрий Подлесной

Медали от «Барса»

В конце прошлого месяца сургутские спортсмены отстаивали честь города на соревнованиях по лыжероллерным гонкам на втором этапе Кубка России, который проходил в Екатеринбурге. Соревнования собрали спортсменов разного уровня из Свердловской области, Челябинска, Липецка, Калининграда и Москвы. Сборную Сургута представлял спортивный клуб «Барс».

В первый день соревнований сургутяне завоевали три медали. Лучшими в своих возрастных категориях стали Ольга Якимова и Василий Перевоцников. Кандидат в мастера спорта Василий Перевоцников выиграл дистанцию 4 км с результатом 10 минут 31 секунда в возрастной группе 50-54 года. Ольга выиграла дистанцию 3 км с результатом 6 минут 59 секунд. А Гульнара Медведева, представлявшая «Сургутэнергогаз» стала серебряным призером. Она финишировала через 6 минут 9 секунд.

Владимир Романов, работник СМТ №1 ОАО «СНГ», дистанцию в 4 км преодолел за 9 мин 53 сек и стал серебряным призером, уступив Скрябину Евгению из Екатеринбурга всего 5 секунд.

На дистанции 6 км среди женщин в своей возрастной категории чемпионкой стала Светлана Севрюгина с результатом 10 минут 20 секунд. Серебряные медали на дистанциях по лыжероллерам свободным ходом завоевали в своих возрастных группах: Гульнара Медведева, Владимир Романов и Василий Перевоцников.

Стоит отметить, что спортсмены «Барса» ездили на соревнования за свой счет. Тем самым они в который раз доказали свою любовь к лыжному спорту. В ближайшем будущем им предстоит выступить на соревнованиях клуба и окружном первенстве.

Ведущий страницы - Александр Миронов.

Из Ханты-Мансийска в Рио-де-Жанейро

Волейбол: Мировая лига

Не успели российские волейболисты сыграть в Ханты-Мансийске, как на следующий день они уже из Москвы отправились в Рио-де-Жанейро. Туда же направились и остальные участники финала Мировой лиги. Это сборные Бразилии, США, Польши, Японии и Сербии.

Интересно, что сербы стали в своей группе только вторыми вслед за бразильцами. Однако, поскольку победители представляют страну-хозяйку турнира, европейцы также отправляются в Южную Америку. А вот Япония, которая стала третьей вслед за поляками и китайцами, получила... специальное приглашение от Международной федерации волейбола. По словам главы ФИВБ Рубена Акосты, оказывается, Страна восходящего солнца способна обеспечить высокий рейтинг телетрансляций турнира. Кроме того, по словам Акосты, японцы раньше остальных в письменной форме попросили «уайлдкард» и им решили не отказывать.

К счастью, нашим волейболистам помочь чиновников, для того чтобы попасть в город мечты Остапа Бендера, не потребовалось. Россияне досрочно стали сильнейшими в сильной компании команд Кубы, Италии и Южной Кореи. Команда под руководством Владимира Алекно показала мощную, слаженную игру и даже позволила себе немного расслабиться, уступив в последней игре корейцам.

Общий призовой фонд Мировой лиги в этом году превышает 20 миллионов долларов. Победитель финальной части заработает более одного миллиона долларов. В 2007 году сборная России уступила бразильцам (которые выиграли



вали этот турнир пять лет подряд) в решающем матче лиги в четырех сетах.

У наших спортсменов есть отличный шанс взять реванш. Дело в том, что именно матчем с хозяевами россияне стартуют на площадке спортивного комплекса «Мараканзинью» в центре Рио-де-Жанейро.

Турнир скоротечен, и уже сутки спустя подопечные Владимира Алекно встретятся с японской сборной. По итогам матча две лучшие сборные из каждой группы выходят в полуфинал. А затем лучшие команды разыграют главный приз.

Россияне отправились в Рио с хорошим настроением и практически тем составом, который будет играть на стартующей в августе Олимпиаде. Тренерский штаб уже определил восемь волейболистов,



которые гарантированно выступят в Пекине.

Вот что об этом заявил Владимир Алекно:

- Олимпиада - главное событие в жизни любого спортсмена. На протяжении последних месяцев мы часто меняли состав, и порой со стороны кажется, что он нестабилен. Но костяк уже сформирован, и остались вопросы только по двум-трем семьям. Так, можно с уверенностью сказать, что в Китай поедут Сергей Тетюхин, Александр Косарев, Сергей Гранкин, Вадим Хамутцких, Александр Волков, Алексей Кулешов, Алексей

Вербов, Семен Полтавский. Остальных еще есть время посмотреть в деле, чтобы определиться с оставшимися четырьмя игроками.

Алекно отметил, что сейчас команда вступила в завершающий этап подготовки к Пекину и основным пунктом в нем является Мировая лига:

- Из своей подгруппы мы вышли первыми - напрямую в финал. Значит, постараемся сыграть в свою силу в решающих встречах. Финальный этап в Рио станет своего рода предолимпийским тестом. Интересно будет посмотреть в деле и наших соперников. У нас работает специальная техническая бригада, которая собирает видеоматериалы, обменивается записями. То же самое происходит и в других сборных. Конечно, перелеты по маршруту Россия - Бразилия - Китай не лучший вариант и могут утомить, но другого выхода у нас просто нет. Я всегда спортивный принцип ставлю на первое место, и отказываться от Мировой лиги было бы неверно.

Кроме того, перед Пекином сильнейшие сборные мира будут играть официальные турниры с максимальной концентрацией и отдачей. Вы скоро убедитесь в этом сами.

Расписание прямых трансляций матчей на телеканале «Спорт»

- | | |
|---------|---------------------------|
| 23 ИЮЛЯ | 18.55. Россия - Бразилия. |
| 24 ИЮЛЯ | 18.55. Россия - Япония. |
| 25 ИЮЛЯ | 18.55. Бразилия - Япония. |
| 26 ИЮЛЯ | 18.55. 1/2 финала. |
| 27 ИЮЛЯ | 22.00. Финал. |



Боевая готовность номер два

Отдых с пользой

Аэлита Ахмедова. Фоторепортаж Леонида Березницкого

Пожалуй, все мальчишки хотят быть похожими на смелых и отважных героев из приключенческих романов, бесстрашно сражающихся на шпагах и ловко преодолевающих преграды на своем пути.

В стремлении быть «как герой» представители сильного пола усиленно качают пресс, тягают гантели. Дальнейшую подготовку мужчины получают лишь в армии, а вот воспитанники лагеря «Барсова гора» уже в школьном возрасте владеют мужскими приемами и умеют разбирать - собирать автомат за минуту.

На днях в поселке Барсово на базе ЦСП «Сибирский легион» состоялось открытие второй смены летних военно-спортивных профильных сборов.

Насыщенный режим дня учащихся второй смены летнего лагеря не пугает. Ребята, проходящие подготовку в военно-спортивном лагере «Барсова гора», получают теоретическую

часть учебного курса, а главное - практическое ее применение. Традиционно легионеры проходят обучение по трем программам: «Юный турист», «Экстрим» и «Барсова гора».

Испытания для самых юных воспитанников, проходящие в рамках программы «Юный турист», главным образом направлены на ориентацию на местности. Учащимся выдается карта с маршрутом, с помощью которой они поэтапно выполняют задания. Навыки и опыт, приобретенные в лагере, пригодятся ребятам в повседневной жизни. Программы «Экстрим» и «Барсова гора» предусматривают более серьезные задания.

В теоретический материал входят

туристская и тактическая подготовка, школа выживания, строевая, огневая, физическая, парашютная, военно-медицинская подготовка, рукопашный бой, картинг, уставы Вооруженных сил Российской Федерации, конно-спортивная подготовка, психологический тренинг и РХБЗ - радиационная химическая бактериологическая защита.

Полученные уроки участники летнего лагеря усваивают быстро. Родители ребят отмечают, что жизнь в лагере делает отпрысков дисциплинированные и собраннее. Это воспитанники лагеря доказали на открытии второй смены. В десять утра ребята приветствовали родителей и гостей. Лучшие из учеников продемонстрировали науки воздушно-десантной подготовки на вышке «Сириус». Также были показаны приемы рукопашного боя, ката с саперными лопатами и автоматами, приемы рукопашного боя, картинг. Вторая смена лагеря ориентировано продлится до третьего августа.





ПРЕДЛАГАЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ

ПОСУДУ: стеклянную, фарфоровую, эмалированную, оцинкованную, пластмассовую, из нержавеющей стали и кухонные принадлежности (сковороды, сковородки) в широком ассортименте.

ЛЮСТРЫ, БРА, ЛАМПЫ настольные, а также электротовары.

БЫТОВУЮ ХИМИЮ и дезинфицирующие средства (известь хлорная, дЭО-хлор), средства от насекомых.

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ: мешки для мусора от 30л-240л, щетки для уборки, метлы полимерные для улицы, перчатки резиновые и х/б, лестницы-стремянки, доски гладильные, сушки для белья, лопаты, замки, коврики резиновые грязезащитные, щетинистые покрытия, kleenka, салфетки для уборки, ткань для мытья полов, туалетная бумага, фольга.

ИНСТРУМЕНТЫ, ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ.

ПОСТЕЛЬНЫЕ принадлежности: одеяла, матрацы, подушки, комплекты постельного белья, покрывала, полотенца, марля, полотно вафельное.

ЗЕРКАЛА разных размеров и формы (**НИЗКИЕ ЦЕНЫ**, большой выбор).

МЕБЕЛЬ: раскладушки, кровати 1-спальн., металлические со спинками ЛДСП, шкафы для одежды и книг, столы офисные и обеденные, стулья и секции на металлокаркасе, деревянные, табуреты, кресла офисные, а также мебель ученическая, для детских садов и медицинских учреждений.

ПРОФНАСТИЛ оцинкованный и оцинкованный окрашенный по ценам завода (вагонные поставки).

**ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ
ПОДХОД К КАЖДОМУ КЛИЕНТУ,
ОТСРОЧКА ПЛАТЕЖА ДО 30 ДНЕЙ
ПОСТОЯННЫМ КЛИЕНТАМ.**

Обращаться по адресу: ул. Лермонтова, 11
(в 9-этажном доме, вход со стороны проездной части).

Тел.: 35-53-12, 34-52-10, 33-95-36,
тел./факс 35-67-86.

Редакции газеты
«Сургутская
трибуна»
требуются

ПОЧТАЛЬОНЫ

В РАЙОНЕ
УЛИЦ
Профсоюзов,
Чехова,
Лермонтова,
Ленина,
Мира

Реклама.
22-04-06

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

**АГЕНТСТВО
РИЦ
НEDВИЖИМОСТИ**

www.anrits.ru

35-95-95
26-44-44

Центральный офис: ул. Мира, 14
Доп. офис: пр-т Комсомольский, 36/2

СДАЮТСЯ ПОМЕЩЕНИЯ *под офис*

по ул. Маяковского, 12а.

22-04-48

на постоянную работу
и вахтовым методом требуются:
ВОДИТЕЛИ
категорий «С», «Д», «Е»,
АВТОКРАНОВЩИКИ
КОНТРОЛЬНЫЙ МЕХАНИК

72-99-41

ГАЗЕТЫ и ЛИСТОВКИ

доставка в почтовые ящики

распространение больших тиражей по городу и району

цены умеренные

тел. 22-04-06
ул. Маяковского, 12 а
отдел доставки РГ "Сургутская Трибуна"

ОТ ЗАСТРОЙЩИКА ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ЖИЛЫЕ ДОМА

«под ключ», площадью 92-112 м²,
участок 9-11,5 сот., г. Ялуторовск, 60 км от Тюмени.
контактные телефоны:
8 (3452) 46-85-51, 20-24-69;
8-922-472-70-88, 8-912-923-04-15, 8-912-922-77-53

официальный дилер торговых марок **MERCURY**, **QUICKSILVER**, **JIALING** предлагает
лодочные моторы, надувные лодки, мотоскутеры

Различные аксессуары и комплектующие, запасные части.
Производим ремонт лодочных моторов.

г. Сургут, ул. Промышленная, д. 11, магазин "MERCURY". Тел./факс 26-23-32.
(Р-р Черный Мыс, на территории базы ООО "Братис", АБК, 1-й этаж)

на постоянную работу
и вахтовым методом требуются:
ВОДИТЕЛИ
категорий «С», «Д», «Е»,
АВТОКРАНОВЩИКИ
КОНТРОЛЬНЫЙ МЕХАНИК

72-99-41

Реклама.

ПАМЯТНИКИ

тел.: 60-18-23, 37-90-24.

режим работы:
на территории Сургутского пивзавода.
пн-пт с 9.00 до 17.00.

СКБ-БАНК

**ХВАТИТ, ТОВАРИЩ,
БЕЗ ДЕЛА СЛОНЯТЬСЯ!
БИЗНЕСОМ МАЛЫМ
ПОРА ЗАНИМАТЬСЯ!**

г. Сургут, ул. Ленина, 23

АОО «СКБ-БАНК». Генеральная лицензия Банка России №705
— Подробности узнавайте по телефонам, в офисах или на сайте Банка

ДЕНЬГИ ЗА 4 ЧАСА*

www.skbbank.ru
8-800-1000-600
звонок бесплатный



оао отб «декабрьская»
**СДАЕТ В АРЕНДУ
ТЕПЛЫЙ СКЛАД**
площадью 540,7 кв. м.
ХОЛОДНЫЕ СКЛАДЫ
площадью 557, 558 кв. м.

телефоны для справок:
25-64-43, 23-62-17.

Магазин "Товары для детей"

- пеленки, распашонки, ползунки, конверты, комбинезоны-трансформеры
- бельевой трикотаж, чулочно-носочные изделия
- платья, блузки, костюмы, сорочки, джемперы
- мягкая игрушка, куклы, машины, конструкторы
- обувь для детей – отличного качества, оригинальные модели

ул. 20 лет Победы
ул. Сибирская, 12
Магазин "Товары для детей"
Книги
ул. Рабочая
ул. Сибирская, 12

тел. 37-74-16
ооо «мальвина»
работаем без перерыва и выходных.
в воскресенье – с 11.00 до 18.00

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

наш адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
e-mail: tribuna@surgut.ru
«ст» в интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
http://st.surgut.info/
выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг,
 пятница, суббота.
газета распространяется по подписке. индекс 54350.
в розницу цена договорная.



мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. рукописи не рецензируются и не возвращаются.

телефоны: приемная 22-04-50
«мир спорта» 22-04-54
бухгалтерия 22-04-48
51-26-07
корреспонденты 22-04-68
рекламный отдел (факс) 51-26-01
отдел подписки и доставки 22-04-06

и. о. главного редактора Любовь ГРИЗЛЮК. корреспонденты: Аэлита АХМЕДОВА, Игорь БУРМАСОВ, Мария УВАРОВА.
фотокорреспондент: Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
верстка: Адельин Жданова, Оксана Петрова.
корректор: Вера Пономарева.
рекламный отдел: Лилия Зварич, Ирина Лаврентьевна.
издатель: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна».
учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.
отпечатано ООО «Сургутская типография». адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. тел. (3462) 22-04-42 (приемная).
подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
тираж 15.100. заказ № Г-1359